

CIUDADANOS: ¡VOTAD INTEGRALMENTE LA CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR!

GLOSAS MADRILEÑAS LA CANDIDATURA DE ALICANTE

La candidatura ministerial por Alicante nos ha descubierto los propósitos del Gobierno. Esta primera prueba que nos facilita de su política no puede ser más concluyente. En Alicante van unidos los monárquicos, los tradicionalistas, los radicales, los gubernamentales y los cedistas. Al señor Cámara, candidato del Gobierno, actual subsecretario de la Presidencia, hombre de confianza del señor Portela, como lo revela el cargo que ocupa, está sostenido por las cuatro columnas fundamentales del régimen: tradicionalistas, monárquicos, cedistas y radicales. Sobre estas cuatro columnas queda erguida la figura del señor Cámara como la más certera promesa republicana. Incluso ha sido apartado el señor Chapaprieta, acaso pensando en que el republicanismo del ex presidente del Consejo de ministros podía ser demasiado revolucionario y suscitar inquietudes en los elementos de orden, a los que el Gobierno no quiere intranquilizar. Alicante tiene una industria que le ha dado, merecido renombre: la industria del turrón. El turrón de Alicante ha inspirado el juego político del actual Gabinete y es natural que quieran dar su primera muestra ofreciéndola en la ciudad mediterránea, al objeto de que haya la menor duda de los propósitos que animan al señor Portela. Todo es turrón en la política gubernamental. El señor Portela nos lo ofrece con generosidades delicadas y con largueza enternecedora. El señor Portela nos invita a que le hincamos el diente con entusiasmo. Un poco tarde llega ese turrón, puesto que ya han pasado las Navidades, pero siempre es tiempo de endulzarse con el agüinaldo ministerial. Nada falta en él para que nos lancemos a engullirle. Hay las cuatro materias primas que caracterizan a todo guiso con sabor tradicional. Están los monárquicos, los tradicionalistas, los radicales y los cedistas. Cuatro elementos que el señor Portela considera sustanciales en la política española. Como coronación, ese guirriache del señor Cámara que al contemplarlo, se nos hace la boca agua. Ciertamente que el señor Portela aseguraba ayer, precisamente ayer, que no se aliaría con nadie que no tuviera una significación netamente republicana. Pero nadie podrá dudar que el señor Senante, por ejemplo, director de "El Siglo Futuro", no es que tenga un republicanismo demasiado ardoroso, demasiado trepidante, pero tampoco hay grandes diferencias entre el reinado de don Alfonso Carlos, con el que el señor Senante sueña, y la República que con tanto entusiasmo el señor Portela trata de salvar a la República por medio del señor Senante, lo cual constituye una de las más ingeniosas maneras de afianzar el régimen. Esta primera candidatura que nos ofrece

ce el Gobierno suscita nuestro mejor entusiasmo. Es un turrón delicioso. Alimentar a la República con turrón puede ser nutritivo y acaso le produzca una diarrea con la que camine hacia la agonía. Pero no podrá negarse que el señor Portela quiso endulzar la agonía de la República. Ese turrón de Alicante que constituye la primera candidatura ministerial, indica ya el "menú" que no prepara el señor Portela. El señor Portela coloca sus candidatos al diez por ciento. Un candidato suyo y nueve de derechas. Nadie podrá acusarle de ser un prestamista demasiado usurero.

RETINTIN

Madrid, 27 de enero de 1936.

SE PIDE LA REPOSICION DE LOS AYUNTAMIENTOS POPULARES.-DOS SOCIALISTAS ASESINADOS POR ESBI-RRROS DE ACCION POPULAR

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El jefe del Gobierno mantuvo a primera hora de la tarde de la acostumbrada conversación con los periodistas, diciéndoles que, aparte de las visitas recibidas y de la tarea cotidiana, no tenía otras noticias.

Un periodista le habló de la impresión producida por el manifiesto, diciéndole que se esperaba que fuese una cosa más decidida, más fuerte, y que, por el contrario, está redactado en un término contemporizador.

El señor Portela contestó: —Ustedes no se contentan con que se diga que se va a meter a la gen-

te en la cárcel, sino que quieren que se la meta. Yo creo que el manifiesto está bien. Al menos, responde a mi pensamiento y a lo que creo lo que más conviene a España. Con estos actos, que más que al corazón, deben dirigirse a la cabeza, que hagan pensar, hay que esperar a ver si dan resultado o no lo dan. Yo creo que dará resultado.

Otro informador le habló de los rumores acerca de determinadas actitudes de las organizaciones obreras ante las elecciones, y el señor Portela contestó: —Son cosas de los periódicos, que salen con una libertad a la que no estaban acostumbrados. Es natural hasta que aumenten las cosas y has-

ta que hablen de ataques por el flanco y de frente en la sierra.

Eso no hay que rectificarlo. Unas veces, por no realizar el bulo o la mentira y otras por no ennoblecer la insidia. Yo me llevo bien con la Prensa. Ella que diga lo que quiera y yo haré lo que deba. Y nada más.

(Continúa en cuarta página)

Posiciones claras Firmes como una roca

Los sacrificios nunca deben de ser estériles. Por eso mantenemos nuestra posición de días anteriores. Y la mantenemos porque es la única que por caminos de realidad puede llevarnos al mejor servicio de la causa proletaria que defendemos.

Cuentas claras hacen buenos amigos. Quien nos quiera entender, que nos entienda.

Y vamos a cuentas: El Partido Socialista perdió su autonomía reglamentaria y se sometió, lo mismo que los demás, al fallo de un Comité Central. Para nosotros, pues, y para todos los implicados oficialmente en el Frente Popular, los acuerdos de aquel organismo son inapelables. Por otra parte, los puestos que se han adjudicado, con arreglo a la proporcionalidad de fuerzas, por lo que al partido socialista se refiere, nadie podrá decir en justicia que son excesivos.

Lo único que puede invocarse ante el partido socialista para exigirle un sacrificio, es la necesidad de ampliar la base de la coalición para fortalecer al mismo. Pero, naturalmente, que todos habrían de contribuir a ello siguiendo este ejemplo. De este modo se podría dar satisfacción a unos y entrada a otros elementos que no hace falta nombrar, porque son sobradamente conocidos y que en estos mismos días vienen dando reiteradas pruebas de su lealtad a la causa izquierdista, de su desinterés y que están movilizando con todo entusiasmo las fuerzas que poseen.

En síntesis, este es el acuerdo que, dando una prueba más de su amor a la causa proletaria, adoptó ayer el Partido Socialista. Nadie puede pedirle más ni esperar de él otra cosa. Esto o no atenerse al fallo inapelable del Comité Central.

Y LA REGION, cuya voz se debe por entero a la causa de los trabajadores, declara solemnemente que, como hacer otra cosa nos llevaría al fracaso, se opondrá terminantemente y combatirá con todas sus fuerzas cualquier acuerdo que se adopte en oposición a lo que con toda claridad deja expuesto.

200.000 pesetas de veneno para los campesinos de la "Sam" y lodo sobre lodo

Habíamos advertido, y repetidamente obedejamos a sueldo de empresas lácteas. De esta última "lanzada" sentíamos que no sea verdad, para que a la luz del día podríamos saldar pequeñas deudas del periódico y sin que nuestro nombre se viera manchado; pero aceptamos todo el lodo que vieran nuestros adversarios sobre nosotros y prosigamos la marcha hacia donde es inquebrantable propósito de llegar.

Habéis mentido a los campesinos una vez más. Habéis hecho una asamblea política de la que es muy fácil salir en una mañana que se celebre, pero que es muy difícil vuestra salida cuando diáfano el día, libres los Tribunales, amplio el camino y garantizado el expresar, os exijamos cuenta; nos importen estas cuentas o no nos importen. Habéis reconocido que nuestras cifras son exactas, y ya con este razonamiento nuestro empezo vamos a rebatir lo que empleáis como argumento para hundir el puñal del engaño en el corazón del campesino, a quien ocultáis cifras y desfiguráis los hechos. Habéis cometido tal pecado, los unos abusando de la preeminencia del cargo y los otros con la sumisión del que no quiere enterarse de la verdad y sí dejarse engañar, que merecáis todos la repulsa de la opinión, que es el supremo juez que está fallando este pleito. Es para causar asombro la per-

severancia del Consejo de Administración en el jugar con el campesino, sin detenerse a examinar el alcance de las consecuencias gravísimas que emanan de este juego, ya que tarde o temprano, mandando tiros o troyanos, se celebren o no se celebren elecciones, habrá de hacerse luz en el asunto, dejando entrever los amargos habidos hasta que sean inundados los terrenos de la cooperativa por los cuadros tristes de una tragedia que los campesinos entendidos y los técnicos de afuera han anunciado.

Y hablamos así, porque ni un argumento, ni un razonamiento, nos ha hecho variar de dirección en la campaña emprendida; es más, los mismos argumentos, los mismos razonamientos empleados en la Asamblea para embobalar a los campesinos, los destrozaremos cifra por cifra, adentrándonos en los vitóros dados a las derechas, a los encomios a Gil Robles y a toda la gama de candidaturas; es decir, que la cooperativa acentúa su ruina prescindiendo de aceptar capacidades profesionales para incurrir en la aceptación de compromisos políticos.

¿Que con doscientas mil pesetas de la mujer con alas de oro y cuñiñaduras menopáusicas, se cree arreglado el conflicto? ¡Psch! Serán doscientas mil pesetas para comprar votos, compra ésta que no dan a los campesinos un solo céntimo que no sea suyo, y compra ésta que debía avergonzar al campesino que acepta su venta, pues en ella deja al descubierto de lo que sería capaz de vender de su hogar si a ello tuviera demanda.

Pero, no. El campesino va despertando, el campesino va sacudiéndose del yugo del rentero, del cura, del médico y de todos los caciques de la aldea, arrollando en su acometividad, unas veces con exasperación y otras veces en las urnas, todo aquello que aprisiona para sumirle en la miseria en que vive; de ahí es que nosotros, limados con el ansia campesina y haciéndonos eco de su dolor, sigamos acometiendo en la forma que venimos haciéndolo, para decir a unos y a otros que lo que habéis afirmado en la Asamblea es un engaño en que incurris deliberada y conscientemente. Seguiremos exigiendo nuestras responsabilidades.

L. MALUMBRES

MARGARITA XIRGU

Con gran alborozo ha sido recibida la noticia de que hoy actuará en el Coliseum María Lisarda, la Compañía que acaudilla la eximia Margarita Xirgu. Breve ha de ser su intervención. Dos funciones en el día de hoy: A las siete, "La Dama Boba", de Lope; por la noche, el poema del inconfundible Federico García Lorca, "Yerma", éxito sin precedentes y tónica del arte dramático contemporáneo.

Sin oficiosidad del periódico, que se debe al anunciante, hemos de felicitar a la empresa del Coliseum por haber proporcionado al público santanderino la ocasión de admirar el teatro clásico de Lope de Vega, y el contemporáneo de García Lorca, interpretado por artista tan discutida como la gran trágica Margarita Xirgu, verdadera representación en España de la ductilidad y pureza del arte escénico.

LA REGION ofrece a Margarita Xirgu su más rendido homenaje de admiración, porque, además de artista, es mujer de amplias concepciones espirituales e ideológicas, que han hecho de ella un símbolo.

Ella ha hecho cosas tan disparas, como "Santa Juana de Arco", "La Dama de las Camelias", "La mariposa que voló sobre el mar", y múltiples obras.

Mañana, hará la "La dama boba" y "Yerma". Esperemos a escucharla y sentirla. Pero, antes, oiganos, Margarita Xirgu: ¡Salud, Margarita! Tu arte y la interpretación del arte, te hacen acreedora a la admiración de tu pueblo. ¡Salud!

El único que puede invocarse ante el partido socialista para exigirle un sacrificio, es la necesidad de ampliar la base de la coalición para fortalecer al mismo. Pero, naturalmente, que todos habrían de contribuir a ello siguiendo este ejemplo. De este modo se podría dar satisfacción a unos y entrada a otros elementos que no hace falta nombrar, porque son sobradamente conocidos y que en estos mismos días vienen dando reiteradas pruebas de su lealtad a la causa izquierdista, de su desinterés y que están movilizando con todo entusiasmo las fuerzas que poseen.

En síntesis, este es el acuerdo que, dando una prueba más de su amor a la causa proletaria, adoptó ayer el Partido Socialista. Nadie puede pedirle más ni esperar de él otra cosa. Esto o no atenerse al fallo inapelable del Comité Central.

Y LA REGION, cuya voz se debe por entero a la causa de los trabajadores, declara solemnemente que, como hacer otra cosa nos llevaría al fracaso, se opondrá terminantemente y combatirá con todas sus fuerzas cualquier acuerdo que se adopte en oposición a lo que con toda claridad deja expuesto.

Y, por último, LA REGION anuncia que se constituirá en Aduana, para que en ningún caso pueda pasar de contrabando cierto apostólico nombre.

PROLETARIO:

Las derechas no quieren que te instruyas; ni que ganes para mejorar tu ajuar; ni para divertirti honestamente. Quieren mandar siempre a través de su dinero. Y que tú seas también eternamente su esclavo. Y, sobre todo, que no pienses por cuenta propia.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

Sobre el presupuesto municipal

Ya anteriormente habíamos expuesto el temor de que por la Delegación de Hacienda no fuera aprobado el presupuesto que para el corriente ejercicio había confeccionado la Corporación municipal.

Y, por tanto, no nos ha extrañado la noticia cuando por el propio señor secretario de la Corporación nos fué impuesta. Estima el Delegado provincial de Hacienda que deberá desgravarse el vino en un cincuenta por ciento, y además establece la adquisición del solar para el Centro Secundario de Higiene, que se ha calculado en unas veintiocho mil pesetas.

De ahí que resulte el presupuesto confeccionado con un déficit no inferior a 83.000 pesetas. Calcule el lector la cantidad de vueltas que ha-

Somos optimistas, porque esperamos de la sensatez de los ediles no llegar a establecer nuevos impuestos para mejorar las cifras de ingresos, y además pudiera revisarse alguna partida de gastos que pudiera llegar a reducirse.

Obrar con tino y no alarmarse.

Club Deportivo Torrelavega

Se pone en conocimiento de los señores socios de este club, que mañana, viernes, 31, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar la Junta general ordinaria en el local social (altos del Café Cantabro), rogándose la mayor asistencia, pues en ella se han de tratar asuntos interesantísimos.—La Directiva.

Obreros de la Piel

La sección local de la Federación provincial de Piel y Similares, convoca a todos sus afiliados para una reunión general extraordinaria que

cer distrito. Campuzano, que se ha constituido la oficina electoral del Bloque de Izquierdas de dicha sección en el Bar Nueva España, donde deberán acudir en resolución de cualquier duda, o a señalar trabajos, labor indispensable de organización.

Horas, de cinco de la tarde en adelante.

GOMEZ PELAEZ.

DESDE PUENTE VIESGO

Los traficantes de los derechos de los pobres, en acción.

El día 27, a las siete y media de la noche, se presentaron aquí cuatro o cinco de esos señores a tratar con alguno o algunos caciques del lugar, sobre los votos que les podían dar sin darse cuenta que los que los damos somos nosotros; pero como nosotros no estamos en muy altas relaciones, o sea, con el señor Fuentes Pila, se conoce le ha causado un poco de respeto presentarse a los vecinos a suplicarles el voto.

Porque ya sabe que tenemos nosotros nuestros hijos sin poderles dar educación dentro de la escuela hace un año o más, por él y por sus amigos, y ahora presentarse él y presentar a sus amigos ante el pueblo, sería un plante para él con sus amigos; y ha decidido traerlos de noche, para que los compañeros no vean el panorama, pues ha sido una lástima, porque este es un ¡panorama muy bonito!, del cual pudieron disfrutar.

Pero le ha parecido más oportuno presentarlos a sus amistades; pero habrá sido porque los conocen, que por otra cosa creo que no, ya que sus amistades cuentan también en el pueblo con pocas; hacen lo que él.

Y bien pensando en que los vecinos somos una manada de borregos y nos ponemos a las órdenes de ese señor cacique, no ya nos hemos desengañado de lo que pueden dar esos señores, sino que nos acabó eso del cuento.

Ahora que se dé otra vuelta a Roma, que mientras estos dos años de diputado ha hecho dos o tres viajes, y ahora puede hacer otro, que a nosotros no nos interesa, porque en esos dos años bien pudo haber hecho algo por su pueblo, y lo que ha hecho es hacerle daño; y para no hacer más, que se esté allá, porque aquí no lo necesitamos para nada, pues sin sus visitas pasamos. De modo que hace bien pasar por su pueblo de noche, que no le da derecho a más por las cosas que ha hecho a muchos de sus vecinos.

Conque vecinos y padres de familia, ¡alerta!

JOAQUIN MARTINEZ

El jefe, jefe, jefe, no se equivoca nunca. Ni cuando, en vísperas del "Straperlo", abraza a Lerrroux en el banquete del Palace Hotel.

ATENEOPOPULAR

Junta general ordinaria

El próximo viernes, día treinta y uno, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda se celebrará la junta general ordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Lectura de la Memoria.
Aprobación de cuentas.
Gestiones de la directiva.
Renovación de cargos y ruegos, preguntas y proposiciones.
Se espera de todos los socios asistan con puntualidad.

Las cárceles están llenas. Los hogares, vacíos. El votar a las izquierdas es una manera totalitaria de revisar todas las sentencias de los Tribunales de Urgencia. ¡Hay que votar la Amnistía!



Menudencias de actualidad

En más de un periódico hemos podido leer sobre la reseña del partido jugado el domingo último en Las Cortes, este título rotundo: "El Hércules debió ganar al Barcelona".

Bueno. Pensando en alicantino, la afirmación es absolutamente indiscutible, desde luego.

Sin embargo, no hemos podido comprender el empeño casi nacional de que ganara el Hércules, del que suponemos habrá participado también el señor Royo Villanova.

Tampoco comprendemos, aunque las respetemos sin conocerlas, las razones que habrán tenido los chicos de Berdín para no cumplir con sus deberes.

Afortunadamente, nuestros temores de que la afición al fútbol estuviera amortecida en Santander, precisamente cuando más justificada estaba su máxima vitalidad, carecían de fundamento.

Parece ser, por el contrario, que existe un exceso de afición, capaz de sufrir las más duras pruebas y de capear los más duros temporales desde las alturas de los campos de Cueto.

Son los lobos de mar de la afición, que aguantan estoicamente aguas, granizadas y vientos, con magnífica impavidez de héroes, desde el alto puente abierto a todas las inclinencias.

Lo que más asombra de estos sufridos hombres deportivos, es pensar que para emprender la penosa ruta de todos los domingos, para ganar la altura de sus posiciones, han pasado antes con un gesto desdeñoso frente al estadio racinguista, y han guiñado un ojo al ojo abierto de la taquilla de los Campos.

No obstante, como los grandes gestos del hombre rara vez son verdaderamente estimados por sus contemporáneos, el agrio gesto de los propietarios rurales ha salido al paso de los peregrinos de la mirada de águila, con la sórdida intención de arrojarlos de su atalaya.

Los dueños de las tierras de promisión deportiva, se han quejado ante la primera autoridad de la provincia de los sufridos aficionados al fútbol, de los daños que sufren sus sembrados, de los perjuicios que padece el césped de sus praderas...

¡Bah! ¡Los daños, los perjuicios! ¡Egoísmos de la propiedad! ¡Pe-

Las vueltas que da el mundo o lo que ya de ayer a hoy

CLASIFICACION ACTUAL

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1. Madrid	11	8	0	3	36	17	16
2. Athletic B.	11	7	1	3	30	16	15
3. Racing	11	7	0	4	32	24	14
4. Barcelona	11	5	0	4	20	24	14
5. Oviedo	11	7	3	4	38	15	14
6. Hércules	11	6	1	4	16	15	13
7. Betis	11	6	1	4	19	24	13
8. Osasuna	11	4	0	7	24	29	8
9. Valencia	11	3	2	6	17	23	8
10. Español	11	4	0	7	20	27	8
11. Athletic M.	11	2	2	7	13	23	6
12. Sevilla	11	1	2	8	11	31	4

CLASIFICACION DEL AÑO PASADO

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1. Betis	11	9	1	1	22	8	19
2. Madrid	11	8	0	3	31	17	16
3. Athletic B.	11	6	2	3	34	14	14
4. Oviedo	11	6	1	4	33	24	13
5. Barcelona	11	5	2	4	27	25	12
6. Español	11	5	1	5	27	31	11
7. Athletic M.	11	4	2	5	21	26	10
8. Sevilla	11	4	1	6	20	21	9
9. Valencia	11	4	0	7	16	25	8
10. Donostia	11	3	1	7	13	27	7
11. Arenas	11	3	1	7	12	32	7
12. Racing	11	2	2	7	15	21	6

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

GRANDIOSA REFORMA

Reapertura 30 de enero
Nueva dirección

Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.
Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

Extraordinario match para la Liga

RACING CLUB-ATHLETIC DE MADRID

bía de darse los capítulos del presupuesto para lograr la nivelación, cosa que consideramos poco menos que imposible.

Hemos cambiado a este respecto unas palabras con el señor alcalde y un miembro de la Comisión de Hacienda, los cuales muestran un honroso pesimismo sobre el desenlace de este problema, que el Delegado de Hacienda, interpretando la nueva ley Municipal y favoreciendo la industria vitivinícola, ha creado al Ayuntamiento de Torrelavega.

Por nuestra parte, estimamos que la desgravación del vino es una cosa interesante, ya que con ello finalizará el contrabando de vinos que de forma concreta habíamos denunciado en estas mismas columnas, y que la cantidad presupuestada de 55.000 pesetas se aumentará notablemente, de forma que no será muy difícil, con el aumento de algún impuesto, sin crear otros nuevos, y vigilando estrechamente la interpretación de las ordenanzas municipales, llegar a nivelarlo.

tendrá lugar en la Casa del Pueblo el viernes próximo, a las seis y media de la tarde.

El momento político

El comentario general es absorbido por el momento político electoral.

Por todas partes se comenta y con gran insistencia sobre la lucha que se ventilará el próximo día 16 de febrero. Aunque no se conoce aún la candidatura de izquierdas que habrá de oponerse al bloque reaccionario se supone quienes habrán de formarla y que a no dudar cosechará buen número de votos, batiendo a los candidatos que han dado en llamar del "morro negro".

Si fuéramos a pulsar el ambiente general por las condiciones que esta ciudad ofrece al momento político, el triunfo sería unánime en todos los pueblos de España; pero no ha de confiarse mucho a esta corriente, porque aún subsisten pueblos en los que la máxima influencia la ejercen el cura y el cacique.

En fin, señalemos que existe entusiasmo ante la lucha electoral, y que se confía en el triunfo del Bloque Popular.

Orfeón Torrelaveguense

Se convoca a los señores socios de esta entidad a la Junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social el próximo sábado, 1 de febrero, a las nueve de la noche, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Lectura y aprobación del movimiento de Tesorería correspondiente al ejercicio pasado.
Renovación de la Junta Directiva.
Ruegos y preguntas.

Comisión electoral del Bloque Popular de Izquierdas

Habiendo sido encargada esta Comisión electoral de Torrelavega de la organización y propaganda en todos los pueblos del partido judicial, advertimos a los ciudadanos y comisiones de todos estos pueblos nos tengan al corriente de todo lo concerniente a las próximas elecciones, así como nos ofrecemos a realizar y aclarar cuantas dudas se les pudieran presentar.

La Comisión.

Bloque Popular de izquierdas

Hoy, jueves, 30, a las siete de la tarde, han de estar en esta oficina electoral del bloque, situada en la Casa del Pueblo todos los interventores de las cuatro secciones correspondientes al primer distrito.

Asimismo se encarece que los interventores de los distritos restantes acudan a esta oficina los días: jueves, segundo distrito; viernes, tercero, y sábado, cuarto, esperando esta Comisión, que dado el interés de los mismos ninguno deje de acudir a las reuniones a que son citados. Se advierte a los electores del ter-

! OBREROS !

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡ OCA SION !

Muebles a mitad de precio

Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

De la Junta del Censo

UN DOCUMENTO DE NOTORIA IMPORTANCIA

Ayer, en unión de otros compañeros de la prensa local, visitamos las oficinas de la Junta del Censo, instaladas en las del Juzgado del distrito del Este. En ellas nos facilitaron copia de la siguiente comunicación, que la dicha Junta ha elevado al ilustrísimo señor presidente de la Provincial, y que, por estimar la nosotros de gran interés y de suma oportunidad, la insertamos a continuación:

Dice así:
"Ilustrísimo señor: El hecho de que el artículo 48 de la ley Electoral disponga que las autoridades y sus AGENTES prestarán DENTRO Y FUERA de cada colegio los auxilios que el presidente les pida, como soberana o suprema autoridad del mismo, demuestra que las Mesas y Secciones electorales deben estar amparadas, vigiladas y protegidas convenientemente, con el fin de que las operaciones relativas a la votación y escrutinios se desenvuelvan dentro del mayor orden posible con el máximo respeto a la ley y a los que, en aquellos colegios, la representan y ejecutan; sin que pueda consentirse en éstos, ni en sus inmediaciones, perturbación alguna o entorpecimiento de ninguna clase, ni de biéndose, por tanto, consentir la más leve obstrucción ni la más insignificante molestia a los electores, pues a esto propenden y en esto se inspiran algunas de las normas de la orden circular de 20 de octubre de 1933, dictada para las elecciones generales. Será, pues, a juicio de esta Presidencia, medida de gran sentido y buen gobierno el prohibir rigurosamente la entrada en los colegios de otras personas distintas de las que vayan a emitir el sufragio ordenadamente (en fila india cuando hubiere aglomeración), de los candidatos proclamados y no de otros, de sus apoderados, de los notarios y de los funcionarios habilitados para ejercer como tales con arreglo al decreto de 24 de octubre de 1933, de los dependientes de la autoridad que el presidente de la Mesa requiera, y de los jueces de instrucción y sus delegados, siempre que lo exija el ejercicio de su cargo.

Por ello, ilustrísimo señor, y con el fin de que las operaciones electorales impuestas por la ley a esta Junta puedan tener la eficacia debida el día de la elección, le ruego con todo encarecimiento—y en este interés del que suscribe verá tan sólo una muy digna Presidencia el vivo deseo de que la votación se verifique normalmente—que se haga ver a la primera autoridad de la provincia y a la autoridad local la conveniencia de que, dando una prueba más de sus actividades y superándose, por decirlo así, en su exquisito celo, dispongan lo necesario para que los ochenta y nueve colegios de este término municipal se encuentren debidamente vigilados los días en que hayan de llevarse a cabo las referidas operaciones electorales, con lo cual y con el concurso y buena voluntad de los electores, de los candidatos y de cuantos de una u otra forma tengan que intervenir en ellas, cooperemos resueltamente a dar un ejemplar testimonio de nuestra cultura y del conocimiento de los derechos y obligaciones establecidos en la ley para el mejor ejercicio de la alta misión de ciudadanía.

Para la Junta municipal del Censo será, a buen seguro, motivo de grata satisfacción el ver confirmados por V. S. I. éste y todos los nobles empeños en que se inspira al procurar el mejor cumplimiento de sus obligaciones." Sigue la fecha y la firma del juez presidente.

Según nos manifestaron en las mismas oficinas de la Junta, el ilustrísimo señor presidente de la Provincial del Censo ha hecho suya la preinserta comunicación, la cual transcribirá—si no lo ha hecho ya—al excelentísimo señor gobernador civil y al señor alcalde, con el fin de que, según en ella se interesa, se excite por estas autoridades el celo, bien probado, de los agentes a sus órdenes, con el fin de que, en los momentos oportunos y en los días en que intervengan activa y directamente los candidatos y los electores en las operaciones del sufragio, cooperen eficazmente y cooperemos todos al mejor resultado, de las mismas, haciendo así, suave y apacible, no

sólo el derecho electoral, sino la ímproba labor que pesa sobre las oficinas de la Junta, donde, según pudimos apreciar, se trabaja con actividad inusitada, al igual que en las oficinas donde están enclavadas las del Censo. El rasguear de las plumas y el tecleo de los mecanógrafos en todos los departamentos del Juzgado, del Registro civil y de la dicha Junta, son febriles. Por ello, a todos estos obreros anónimos de la Justicia, debemos hacerles la justicia de reconocerles el vivo interés que ponen en auxiliar a estas tan altas funciones sociales.

Conste así, en elogio merecido de todos ellos.

NOTICARIO

"Max" será obsequiado

El conocido repórter gráfico, que hasta hace poco estuvo prestando sus servicios en "El Diario Montañés", don Maximiliano Fernández, emprenderá en breve un viaje a Venezuela.

Con este motivo, un grupo de sus innumerables amigos le preparan una despedida cariñosa para el día 7 del próximo mes de febrero, que consistirá en una cena ofrecida en la capital, habiéndose nombrado una Comisión organizadora del acto, que pone a la disposición de quien lo solicite las tarjetas para la comida.

Nueva gerencia en la Taurina Montañesa

Ha sido nombrado gerente de la Sociedad Anónima Montañesa, el competente industrial y estimado amigo de esta casa, don Fernando García Castillo, quien nos comunica el haberse hecho cargo de su puesto.

Al acusar recibo a tan atento besalamano, hacemos patente nuestro deseo de que el acierto le acompañe en su nuevo cargo, para que ello redunde en beneficio de la provincia y en la prosperidad de la Empresa referida.

Se forma una Empresa de viajes

Un centro turístico como Santander, donde acuden viajeros de todas las latitudes y razas, carecía de una reciprocidad de organización parecida a ésta que la provincia ha de notar sus ventajas.

Parecía incomprensible que en la ciudad montañesa no gestara la organización de viajes, para que los montañeses pudieran conocer el mundo con un dispendio reducido. Esto acaba de subsanarse.

Tenemos entendido que cierta Empresa con sucursales en diferentes capitales de España, establece en esta ciudad, con el objeto de que puedan los montañeses aprovechar cuantas organizaciones de viajes tiene formados dicha Empresa, y con ello facilitar una cultura a los que mantienen una inquietud por conocer diversas fronteras.

Cuando a nosotros llegó esta confidencia, la prestamos toda clase de alientos, toda clase de estímulo. Ninguna capital puede estar ausente de este cambio de viajeros. Los montañeses, si queremos emprender un viaje de recreo habremos de hacerlo con excesivo coste y un escaso conocimiento de las poblaciones a conocer. Esto es lo que se va a subsanar en la capital montañesa.

Como personalmente dijimos a los que proyectan tan magna empresa, LA REGION siente una gran simpatía por esta organización, porque ello habrá de beneficiar a las clases modestas y de manera especial a los trabajadores.

¿"La Maruca" lugar urbanizado?

Si bien es verdad que disfrutamos de lugares diversos y a cual más pintorescos para excursiones, ninguno posee las condiciones que reúne el cercano a la capital, como es el entorno de San Pedro del Mar.

De estas cualidades parece que se han percatado unos cuantos de un grupo santanderino, que se disponen

a fomentar todo lo relacionado con urbanización, turismo, edificios, colonias y otros aspectos del referido lugar, para que sea "La Maruca" uno de los preferidos por los santanderinos, disponiéndose a formar una Sociedad que se titulará "Los Amigos de La Maruca".

Vaya nuestra adhesión a estos activos y emprendedores vecinos, para que los lugares citados se conviertan en una zona de excursiones, dando vida y actividad a lo que hasta hoy yacía olvidado.

Para tal empresa y empeño, nuestra colaboración.

La Ceda desdeña al tradicionalista. Se burla de los radicales. Se olvida de los agrarios. Y hace caso omiso de los mauristas. Pero "contra la revolución y sus cómplices", pesca tres puestos. Los tradicionalistas, los radicales, los agrarios, los mauristas, son los "cómplices".

Socorro Rojo Internacional

Hombres y mujeres de sentimientos libres y humanitarios: ¡apoyad al bloque electoral de Izquierdas!

El porvenir histórico de España está pendiente de la próxima consulta electoral. Acontecimiento de tal magnitud que, de su resultado depende el que nuestro país se hunda en poder de la reacción que lo llenará de dolor, de ignominia, de hambre y miseria, o que se salve marchando resueltamente por el camino de la democracia, de la paz y de la libertad. He aquí el dilema, la encrucijada de esta hora grave para el noble pueblo español: barbarie, patibulos y guerras o progreso, cultura y civilización.

El Socorro Rojo Internacional, organización independiente de defensa y ayuda a todas las víctimas de la reacción y el fascismo, no puede permanecer neutral en estos momentos decisivos para los destinos de España. El S. R. I. ve con alegría que la lucha por la amnistía, contra la pena de muerte, por la reforma de la legislación represiva contra las masas laboriosas, por un régimen humano en las prisiones y por las libertades democráticas lucha que fué el centro de todas sus actividades, es hoy el anhelo de la mayoría del pueblo español, expresado en el programa del frente electoral de izquierdas.

En la batalla que se libra entre la reacción y la libertad, entre el fascismo y la democracia, entre los que quieren ensangrentar nuestro país, al igual que Italia y Alemania, y los que luchan por una España libre y justiciera, entre los que quieren las ejecuciones y las condenas monstruosas y los que desean la amnistía, la abolición de la pena de muerte y la modificación de la legislación represiva.

La posición del Socorro Rojo Internacional es firme y entusiasta: apoyar con todas sus energías la candidatura del frente popular de

PROPAGANDA IZQUIERDISTA

Por haber surgido dificultades para la celebración de los actos anunciados ayer por este Frente Popular, en la Prensa local, quedan anulados aquéllos y válidos los siguientes:

Viernes, 31 de enero

En Solares, a las siete de la tarde: A. Sarabia, M. Sobrado y Bruno Alonso.

En Heras, a las siete de la tarde: J. Ferrándiz, A. Vasco y F. Noreña.

Puentenansa, a la una de la tarde: F. Alonso, R. Ruiz Rebollo y A. Ramos.

En Virgen de la Peña, a las siete de la tarde: los mismos oradores.

Sábado, 1 de febrero

En Suances, a las siete de la tarde: Angel Pérez, Daniel L. Ortiz y M. Morán.

En Comillas, a las siete de la tarde: M. Torre, H. González y F. Leiza.

En Santoña, a las siete de la tarde: J. Revaque, A. F. Muriedas y A. Berna.

En Laredo, a las siete de la tarde: M. Juez, E. Azofra y M. Zapata.

En Castro, a las siete de la tarde: M. Sobrado, L. Miranda, J. Cordero y F. Noreña.

En Valle, a las siete de la tarde: E. Castillo, R. Ruiz Rebollo y A. Vayas.

En Vargas, a las seis de la tarde: Pedro Leiva, A. Garzón y Pedro Pérez.

Domingo, 2 de febrero

En Soto-Iruz, a las cuatro de la tarde: A. Sarabia, A. Ramos y Antonio Alonso.

En San Pedro del Romeral, a las once de la mañana: los mismos oradores.

En Ontaneda, a las seis y media de la tarde: V. Rivera y E. Rodríguez.

En San Vicente de Toranzo: a las cuatro de la tarde: los mismos oradores.

En Entrambasostas, a las tres y

media de tarde: A. Vasco, M. Bacigalupi y B. Alonso.

Vega de Pas, a las once de la mañana: los mismos oradores.

En Novales, a las once de la mañana: Angel Pérez, Daniel L. Ortiz y M. Morán.

En Santillana, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

En Ruiloba, a las once de la mañana: H. González, Manuel Torre y F. Leiza.

En Casar de Periedo, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

En Reinoso, a las once de la mañana: D. Samperio, L. Lavín, R. Alvarez y un comunista.

En Pesquera, a la hora que señale la organización de Reinoso: Jiménez, D. Samperio y un comunista.

Los Carabeos, a la hora que señale la organización de Reinoso: R. Alvarez y V. Ramos.

Fresno, a la hora que designe la organización de Reinoso: F. Losada y Luis Lavín.

Villaverde de Trucíos, a las once de la mañana: M. Sobrado, L. Cordero, L. Miranda y F. Noreña.

En Guriezo, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

Bádames, a las once de la mañana: A. F. Muriedas, J. Revaque y A. Berna.

Rasines, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

Liendo, a las once de la mañana: M. Juez, E. Azofra y M. Zapata.

En Santoña, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

En Arredondo, a las once de la mañana: S. Pereira, A. Escobio y J. Benito.

En Matienzo, a las tres de la tarde: los mismos.

En Veguilla de Soba, a las once de la mañana: C. García, A. Cao y L. González.

En Riva, a las tres de la tarde: los mismos.

En Mirones, a las once de la mañana: M. Viejo, L. Calleja y L. Malumbres.

En Orejo, a las tres de la tarde: los mismos oradores.

En Solórzano, a las once de la mañana: J. Ibáñez, A. Sánchez Calle.

En Anero, a las tres de la tarde: los mismos.

En Renedo de Cabuérniga, a las tres de la tarde: E. Castillo, A. Vayas y R. Ruiz Rebollo.

En Bárcena Mayor, a las once de la mañana: los mismos oradores.

En Obregón, a las once de la mañana: J. Silva, A. Garzón, L. Gascón y J. Ruiz.

En Parbayón, a las tres de la tarde: los mismos oradores, menos J. Ruiz.

LUCHA DE CLASES

"La Gráfica"

Pone en conocimiento de todos sus federados que hoy, día 30 del actual, a las seis y media de la tarde, celebrará junta general ordinaria (continuación de la anterior), para seguir tratando los interesantes asuntos que figuran en el orden del día, por lo que se encarece puntual asistencia.—La Directiva.

Sociedad de Canteros (U. G. T.)

Se ruega a los compañeros de esta sección, se pasen por la Secretaría de la Federación Provincial hoy, jueves, día 30 del actual, a las siete de la tarde, para informarnos de un asunto que les interesa.

Socorro Rojo Internacional.—Comité local

Organizado por el grupo de base "Aaida Lafuente", tendrá lugar el sábado, día 1 de febrero, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, un magnífico acto.

Todos los que comprendan la línea de nuestra organización, los simpatizantes en general deben acudir.—El secretariado.

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene

Celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 31, a las seis y media y a las siete en segunda convocatoria, en el tercer piso de la Casa del Pueblo, para tratar cuestiones de suma interés para los asociados.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

RUAVENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELÉFONO, 28-60

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELÉFONO, 15-14

¡¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

Se considera probable que las elecciones sean aplazadas hasta el primero de marzo

(Viene de la página primera)

Dejar que se sucedan los días y de ellos saquemos todas las enseñanzas.

Un periodista aludió después a la segunda vuelta de las elecciones, y el presidente dijo:

—La primera vuelta será aleccionadora y la segunda servirá para que los obstinados tengan más cordura y se atengan a una realidad, que es la que hay que acatar.

En la conversación con el jefe del Gobierno se habló también del ambiente en la opinión pública, y el jefe del Gobierno dijo que a él le hace el efecto de que la temperatura no es tan elevada como se esperaba.

Habrà la semana de la fiebre, dijo, pero es probable que no llegue a los cuarenta grados.

El caso es, terminó diciendo, que todo vaya en paz y que no tengamos motivos de dolor por choques que se registren. Eso es lo principal y lo que más deseo.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid. A las dos y media de la tarde se reunieron en el Ministerio de Hacienda los señores Villalobos, Alvarez Mendizábal y Del Río con el ministro del Departamento.

A la salida manifestaron que se habían ocupado del problema del trigo, respecto al cual informarán mañana el Consejo de ministros.

LERROUX Y AZAÑA HABLARAN EN BARCELONA

Barcelona. Para el próximo domingo se anuncia un acto de propaganda del partido radical en el Teatro Olimpia, en el que intervendrá el jefe del partido don Alejandro Lerroux.

Aun cuando no se ha hecho público oficialmente, sabemos que en breve tendrá lugar un mitin de propaganda de la coalición de izquierdas en el que tomará parte don Manuel Azaña.

POR LA REPOSICION DE LOS AYUNTAMIENTOS DESTITUIDOS

Barcelona. Convocada por la Comisión de Alcaldes de elección popular, que gestiona la reposición de los Ayuntamientos destituidos, se celebrará el domingo una reunión de concejales catalanes, con objeto de dar cuenta de la respuesta del Gobierno de la Generalidad a la consulta elevada a la Comisión Jurídica Asesora sobre la reposición de Ayuntamientos.

Además, se ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, en el que se pide que el Gobierno de la República ponga fin a esta anómala situación, obligando a la Generalidad a reponer los concejales elegidos el catorce de enero de mil novecientos treinta y cuatro.

IMPOSICIONES EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Madrid. Al recibir al mediodía el subsecretario de Comunicaciones a los informadores, dijo que estaba muy satisfecho del incremento observado en las últimas semanas en las imposiciones de la Caja Postal de Ahorros.

Esto, añadió, da idea de la confianza que ofrece al público el buen funcionamiento de esta entidad postal, y al mismo tiempo de la mejora de los valores públicos.

En cuanto a los expedientes sobre las horas extraordinarias, dijo el señor Rubio Chavarrí que habían sido ya informados favorablemente por el Consejo de Estado, con lo cual en breve serán pagadas éstas a los funcionarios.

Por último dijo que esperaba al ministro para acompañarle a visitar las dependencias y los distintos de-

partamentos de Correos y Telégrafos.

LA LUCHA ELECTORAL EN PROVINCIAS

Málaga. La Agrupación Socialista verificó esta madrugada el escrutinio de la antevotación para designar su candidato a diputado a Cortes por la capital.

Resultó elegido el ex diputado don Anonio Fernández Bolaños.

* * *

Caravaca. Los partidos de izquierda han dirigido un escrito al ministro de la Gobernación, gobernador civil y prensa, en el que protestan contra la conducta de los elementos de Acción Popular en la Gestora de esta localidad, por lo que se refiere a la propaganda electoral, y piden la reposición de los Ayuntamientos.

* * *

Lérida. En el Centro comarcal se reunieron representaciones de los pueblos para proclamar oficialmente la candidatura de derechas, que integrarán don Manuel Florenza Farré y don Luis Piñol, de Lliga Catalana; don Casimiro Sangenu, tradicionalista, y don José Abizada, de la Ceda. Hoy ha comenzado la campaña con toda intensidad.

SANGRIENTA LUCHA ENTRE POPULISTAS Y SOCIALISTAS

Calzada de Calatrava. Comunican de Bolaños que anoche, cuando colocaban pasquines de propaganda electoral varios afiliados a Acción Popular, un grupo de socialistas se dedicó a arrancarlos.

Parece que entre ambos bandos se entabló una violenta lucha, a consecuencia de la cual resultaron muertos dos socialistas y varios heridos.

Se han practicado numerosas detenciones.

LA INTERFERENCIA DE LOS MILITARES EN EL CAMPO DE LA POLITICA

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica la siguiente orden circular:

"Nada más perturbadora para la buena marcha de la vida nacional, ni que cause mayores estragos en la moral de las colectividades amadas, resquebrajándolas y destruyéndolas, que la interferencia de los militares en el campo de la política.

El Ejército y sus componentes tienen por augusta misión servir noble y fielmente al país, y esta alta función mal puede llenarse sin el ejercicio austero de aquellos deberes taxativamente marcados en nuestras ordenanzas, que, encarnando el buen espíritu que debe presidir en los anchos cauces con que podemos producirnos en la vida pública, deriva en otras actividades de la política nacional.

Para alcanzar ideal tan precioso; para lograr el respeto de todos los ciudadanos y la consideración del pueblo y poder sentirnos ante éste como verdadero brazo armado de la nación, no basta el cumplimiento frío de nuestros deberes militares, que nuestras propias ordenanzas conceptúan de insuficiente y de escaso valor; es preciso que nuestro apartamiento de las luchas políticas y de partidos, y aun de simples manifestaciones de este carácter, sea total, absoluto, pues nuestros propios sentimientos no pueden tener otra expresión que el voto en las urnas, ni otro refugio que el santuario de cada conciencia, para consagrarse sola y exclusivamente al servicio de la nación y de la República.

Ni alabanzas ni censuras, halagos y menos aun amenazas, han de separarnos de este camino honrado en el buen servicio de la patria; en procurar y conseguirlo hemos de po-

ner nuestra dignidad y la propia satisfacción, considerándolo cual es, como elemento fundamental para el mantenimiento de la disciplina, base de la propia existencia de las instituciones armadas, y por ello, aunque seguro de interpretar el sentir unánime de la colectividad militar, encargo a los generales de las divisiones orgánicas, comandantes militares de Baleares y Canarias y jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos cuiden del más exacto cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 19 de julio de 1934 (C. L. número 414), corrigiendo con severidad las infracciones y velando con el mayor celo por el cumplimiento de las normas señaladas en esta circular."

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana, en audiencia civil, a don Miguel Barquero, director general de Agricultura, Montes y Ganadería; don Mariano Gómez, don Fernando Abarrategui y don Santiago del Valle, magistrados del Tribunal Supremo; don Andrés Aragón, teniente alcalde del distrito de Chamberí; don Teodomiro Aguilar, jefe superior de Policía y comercio exterior del Ministerio de Estado; don Diego Molina, don José Gómez Aranda y don Miguel Torres Roldán.

En audiencia militar recibió al general de brigada de la Guardia civil, don Carmelo Rodríguez del Toro.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los generales López Ochoa, López Gómez, Del Buey y Losada, y a una Comisión de ingenieros civiles, que habló con el general Molero acerca de la industria nacional, en lo que respecta al trabajo en ella de los extranjeros.

—El ministro de Instrucción Pública visitó esta mañana al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Madrid.—El fiscal denunció ayer el periódico "La Libertad", por un artículo que consideró injurioso a las autoridades judiciales.

La Policía, en virtud de esta denuncia, recogió las ediciones de este diario, impidiendo su circulación y venta.

También fué recogida la edición de "El Socialista".

COMENTARIOS DE LA PRENSA IZQUIERDISTA

"EL SOL"

Su editorial de fondo es una loa a Sánchez Román, porque con tiempo previó que el pacto de las izquierdas republicanas obligaba a éstas a moldear avances extremistas que no se privan de pregonar por todas partes los oradores más caracterizados de la clase proletaria.

"EL SOCIALISTA"

Califica el manifiesto del Gobierno de fofa, sin brío y sin brillo.

"Ignoramos qué suerte de adhesiones aspira a reclutar el Gobierno con ese documento, como no sean las que obedezcan al dictado de unas mezquinas y nada honrosas ambiciones entregadas al merodeo político."

"POLITICA"

"El manifiesto electoral del Gobierno no defraudará, sin duda, a quienes esperaban una depuración política categórica, estableciendo compromisos claros ante la opinión. Ni se fijan en él posiciones precisas, ni se aborda el tema concreto de las candidaturas gubernamentales. Por todo ello creemos que el documento ha de tener escasa repercusión en el actual momento político. El autor del artículo canta las excelencias del centrismo en términos tan generales, y en algunos pasajes tan vagos, que no despiertan ciertamente gran interés para la polémica."

LO QUE DICE "LA VOZ"

Madrid.—"La Voz", en su número de ayer, pone en boca de una persona, al parecer plenamente entera-

da de las interioridades ministeriales, ciertas manifestaciones referentes a diversos asuntos relacionados con la política a seguir por el equipo ministerial que dirige el señor Portela Valladares.

Según la mencionada personalidad, el Consejo de ministros que se celebrará mañana revestirá extraordinario interés político, casi tanto como la anterior reunión ministerial, ya que antes de reunirse los ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, celebrarán un Consejo, en el que se tratarán, entre otras cosas, de las instrucciones que se han de dar para las elecciones desde el Ministerio de la Gobernación a las autoridades locales y provinciales.

Asimismo afirmó que algunos de los Ayuntamientos suspendidos serían reimpuestos por el Gobierno, que, al mismo tiempo, procederá al nombramiento de delegados de orden público, tal como ha acordado últimamente.

Por último, dijo que era muy probable que el Gobierno acordará que las elecciones generales anunciadas para el día 16 de febrero fueran aplazadas hasta el primero de marzo.

EL CENSO ELECTORAL DE MADRID

Madrid.—El número de votantes en la circunscripción de Madrid (capital), es de 537.208 hembras y 304.650 varones, cifra que representa 131 mujeres con la papeleta en la mano, por cada cien varones.

En la votación celebrada en 1933, fueron necesarios 155.187 votos para asegurarse el cuarenta por ciento necesario, habiendo obtenido Besteiro en la primera vuelta 151.905 votos.

En las elecciones que se aproximan, si solamente se presentaran dos candidaturas, no se precisaría segunda vuelta, mas como se presenta una candidatura ministerial y otra fascista, será preciso llegar a una segunda votación, porque la del día 16 no será válida, por no alcanzar el número necesario de votantes.

El número de presidentes, suplentes y adjuntos para los 1.300 colegios de la circunscripción de la capital, se eleva a sesenta mil, a los que se ha enviado las correspondientes designaciones.

Hasta el presente, de los sesenta mil nombrados han manifestado no poder aceptar los nombramientos, unos quince mil, por lo que se cree que el número de personas a quienes se oficiará para que ocupen sus puestos en las mesas electorales, será superior a setenta y cinco mil.

La causa de no aceptar las personas designadas los nombramientos, es debida a que la mayor parte de los nombrados son mujeres que apenas saben escribir sus nombres.

MAURA PUSO EL VETO A SANCHIZ

Madrid.—"La Nación", en su número de ayer, dice que la causa de que García Sanchiz no sea candidato por Madrid es debida a que el señor Maura puso el veto al mencionado individuo.

Se queja el diario de Delgado Barreto que se acaten en este respecto las órdenes de quien fué ministro de la Gobernación cuando la quema de conventos.

UNA NOTA DE DON LEOPOLDO ALAS

Oviedo. El rector de la Universidad de Oviedo, don Leopoldo Alas, ha hecho pública una nota, en la que dice que desde las Cortes Constituyentes se apartó voluntariamente de la política, causa esta que impidió que fuera elegido de nuevo candidato para las Cortes últimamente disueltas.

Añade la nota que en estos momentos el señor Alas no desea volver de nuevo a la política, por lo que todo lo que se dice acerca de su candidatura para diputado por la to,

LA CANDIDATURA IZQUIERDISTA POR ALICANTE

Alicante. Hasta el día de hoy la

única candidatura que se ha hecho pública ha sido la de la coalición izquierdista, por continuar los partidos de derechas en sus discusiones sobre el número de candidatos que corresponde a cada partido de los que forman el llamado bloque contrarrevolucionario.

La candidatura izquierdista estará integrada por cuatro socialistas, tres de Izquierda y dos de Unión.

El señor Chapaprieta se presentará con carácter de independiente, representando a los mauristas. También se afirma que se presentará el ex diputado señor Martínez Arenas y por los tradicionalistas el señor Cenate.

Igualmente se asegura que el presidente del Consejo de ministros y ministro de Agricultura, descontento por no haber sido incluido en la candidatura derechista, varios amigos suyos, presentarán a estos con él, su candidatura cerrada y por las mayorías.

Con relación a los radicales parece ser que se intentaba que en la candidatura figurara, representando al partido, el ex diputado por Albacete señor Blanch, pero los miembros del partido en la provincia han designado al señor Guarichen, habiéndose consultado acerca del caso al propio señor Lerroux, que ha contestado que no puede menos de atenerse a los acuerdos de las agrupaciones.

SE DISPONE QUE GIL ROBLES SE REINTEGRE A SU CATEDRA DE SALAMANCA

Madrid. La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. Decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Toledo a don José Malconado Ayuso.

Instrucción Pública. Dispone que don José María Gil Robles cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre a la cátedra de que es titular de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Otra ídem que don Jesús Pabés y Surez de Urbina cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre a la cátedra de que es titular en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.

Hacienda (Dirección General de Tesoro y Seguros). Autorizando a las oficinas en combinación con la lotería nacional al Asilo de la Caridad de Santander.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid.—Una Comisión de alcoholeros, presidida por el señor González Amezuza, se entrevistó con el ministro de Agricultura.

El señor González Amezuza, con nombre de los reunidos, dió cuenta al ministro de varias peticiones, entre las que figuran aumento de adquisición de alcoholes por la Campesía y varias compensaciones a las fábricas de melazas por la disminución de la producción de alcohol industrial.

El señor Alvarez Mendizábal, que acogió amablemente a los reanidos les pidió que le entreguen por escrito la oportuna propuesta para resolver en justicia.

"A B C" COMENTA EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

Madrid.—Fustiga duramente el manifiesto electoral del Gobierno. "Va dirigido—dice—a todos los españoles con la enorme pretensión de convertirlos a su política rampante y mezquina y de conjurar súbitamente la suprema crisis de la nación con una hueca parrafada."

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—A primera hora de mañana recibió el ministro de Hacienda una Comisión de la Asociación de Funcionarios Civiles, presidida por don Miguel España.

Los comisionados entregaron al ministro unas conclusiones, en las que se pide una mejor aplicación de

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA AGRESION ITALIANA A ETIOPIA

Los preparativos italianos hacen temer que Addis Abeba sea víctima de un bombardeo aéreo

ley de restricciones, ya que no la derogación de ésta, en lo que se refiere a las plantillas de los funcionarios del Estado. Asimismo, ofrecen aconsejar a todos los funcionarios un mayor esfuerzo en su labor para la intensificación de la recaudación de tributos, compensando así la baja que ha de producirse forzosamente en el segundo trimestre del año.

El señor Rico Avello prometió estudiar con cariño la propuesta que se le hacía.

LA CANDIDATURA IZQUIERDISTA POR CACERES

Cáceres. Después de laboriosísimas gestiones, han sido nombrados los tres candidatos del partido socialista por esta circunscripción. Serán éstos los señores Luis Romero, Felipe Granada y Rafael Bermudo.

Izquierda Republicana presentará a Rafael Martinet y a José Giralt, y Unión Republicana a los señores Díaz Pastor y Vicent.

LOS ESTUDIANTES DE CADIZ

Cádiz. Hoy no asistieron a clase los alumnos de Medicina, como protesta por la detención del estudiante Higinio Mancebo, a quien se acusa de haber disparado varios tiros con motivo de los últimos incidentes en la Facultad.

REANUDACION DE CLASES

Madrid. Ayer publicó el claustro de la Universidad una nota anunciando la reanudación de clases en las distintas Facultades para mañana, jueves, añadiendo que se confiaba en el buen criterio de los estudiantes para que el trabajo escolar no volviera a ser interrumpido, sin motivo justificado.

Sevilla. Ayer por la mañana se reanudaron las clases en todos los Centros de Enseñanza, sin que en ninguno de ellos se produjera el más mínimo incidente.

PROPAGANDA IZQUIERDISTA

Granollers.—En el Teatro de la Unión Liberal, lleno de público, se ha celebrado un mitin organizado por la Esquerza, en el que hicieron uso de la palabra los señores Iglesias, Buguet, Espinosa y el ex diputado señor Trabal.

Presidió el acto el ex diputado señor Grau Jasans.

El objetivo—dijo el señor Trabal—, en esta hora grave, es claro y preciso: o triunfa el fascismo y la reacción, o la República emprende el camino del progreso y de la justicia.

No se registraron incidentes.

Onteniente.—En el Teatro Echegaray, atestado de público, se celebró un mitin izquierdista, pronunciándose los oradores en tonos francamente revolucionarios.

El ex diputado socialista don Isidro Escandell, glorificó el movimiento de Asturias, precursor de la futura revolución social, que se producirá lo mismo, si se ganan que si se pierden las elecciones.

Tarazona de la Mancha.—En el Monumental Teatro de la Casa del Pueblo, las Juventudes Socialistas dieron anoche una función a beneficio de sesenta presos de la localidad, que lo fueron con motivo de la revolución de octubre. Representaron "El señor feudal", de Dicenta, con franco éxito.

Asistieron unas dos mil personas y se registraron varios casos de síncope por el excesivo calor. El orden fué completo.

ETIOPIA REFORZARA SU EJERCITO EN EL SUR

Addis Abeba. El Gobierno etíope trata de reforzar su ejército en el Sur. Se va difundiendo el temor de que la capital etíope debe ser abandonada repentinamente, ante la acometida de las tropas italianas del general Graziani, que es de una gran violencia.

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El mariscal Badoglio, en su comunicado de hoy, no señala novedad alguna en los distintos frentes, limitándose a decir que la Aviación prosigue sus acostumbrados reconocimientos.

ACERCA DE UNA NOTICIA

Asmara.—Noticias no confirmadas aún, aseguran que el ras Muluggeta, que se decía haber resultado gravemente herido a consecuencia de un bombardeo aéreo, se encuentra en perfecto estado de salud.

LA SENTENCIA POR LOS SUCE-SOS DE CARBAYIN

Gijón.—Desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Tribunal que ha entendido en el Consejo de guerra por los sucesos de Carbayin.

El fallo condena a reclusión perpetua a José María Suárez Arbolella, José Cangas Artos y José María Díez Valdés. A doce años y un día de reclusión temporal a siete procesados más. Proponiendo conmutación por la de cinco años al llamado Alvaro Fernández. Los demás procesados fueron absueltos.

Como indemnización para la familia del guardia civil muerto, Pío Velasco, se exigen veinte mil pesetas a Suárez Arbolella y Cangas Artos.

EN ZAMORA DESCARGA UNA GRAN TORMENTA

Zamora.—Sobre la capital y gran parte de la provincia descargó anoche una gran tormenta, acompañada de numerosos relámpagos y truenos de gran intensidad. El fenómeno, desconocido en la región en esta época, coincidió con una tromba de agua y gran vendaval. A consecuencia de avería en la línea eléctrica, la población estuvo a oscuras.

Los ríos Valderadas y Duero, así como otros de la provincia, han comenzado a crecer, y se teme que alcancen mayor nivel que en los últimos días.

UN MENDIGO HERIDO POR UN AGENTE DE ASISTENCIA SOCIAL

Madrid.—Esta mañana, a primera hora, los agentes de Asistencia Social que prestan servicio de recogida de mendigos por algunas calles del distrito del Congreso, al pasar por la de Moratín, observaron que en el quicio de un portal dormía un mendigo. Los agentes le despertaron y requirieron para que les acompañara, pero el mendigo, lejos de obedecer, opuso tenaz resistencia a los agentes, con quienes forcejeó durante algunos minutos. Cuando parecía que los agentes habían logrado reducir al mendigo, éste sacó inopinadamente una navaja y con ella intentó agredirlos. Para defenderse de sus acometidas, los agentes soltaron un momento al mendigo, que lo apro-

Igualmente se asegura que el que resultó muerto en el citado bombardeo fué un hijo de dicho jefe abisinio.

EL RAS DESTA SE FORTIFICA

Addis Abeba.—El ras Desta se ha retirado con sus tropas a posiciones fuertemente fortificadas, desde donde se opondrá al avance italiano por el valle de Dembara, en el camino de Addis Abeba.

El citado general ha recibido importantes refuerzos, con los que se cree pueda resistir la ofensiva italiana en la región montañosa donde se ha fortificado.

SUPUESTAS DIMISIONES

Nejelli. De fuente italiana se comunica que varios jefes de la tribu de los somalíes de Legodia se han sometido a los italianos, poniéndose a su lado para combatir a los etíopes.

SE TEME EL BOMBARDEO DE ADDIS ABABA

Djibouti. Parece ser que, tanto el negus como los ministros del Gobierno etíope temen que por parte de los italianos se lleve a efecto el bombardeo aéreo a la capital abisinia, por lo que la corte se trasladará a otra población.

El temor está basado en el hecho de haber construido los italianos varios campos de aviación en las posiciones últimamente conquistadas, y de donde podrán salir aparatos con un radio de vuelo superior a la distancia que separa a dichas posiciones de Addis Abeba.

PARA LA APLICACION DE SAN-CIONES

Ginebra. Ayer, a las tres y media, se reunió por segunda vez el Comité de técnicos encargado del estudio de la aplicación de sanciones.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL AUTOR DE UNA AGRESION, DETENIDO

Málaga.—Agentes de la Brigada Social han detenido ayer por la mañana a Juan García Llamas, "el León", autor de la agresión de que fué víctima en la mañana de anteayer el fascista Manuel Morales Zaya, cuyo estado continúa siendo grave. "El León", que es del grupo de acción del Partido Comunista, ha ingresado en la cárcel.

La Policía continúa realizando gestiones para lograr la captura de los autores de la muerte del vendedor de periódicos Francisco Olalla, de veinticuatro años, asesinado esta madrugada cuando se dirigía a su domicilio.

LA SENTENCIA POR LOS SUCE-SOS DE CARBAYIN

Gijón.—Desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Tribunal que ha entendido en el Consejo de guerra por los sucesos de Carbayin.

El fallo condena a reclusión perpetua a José María Suárez Arbolella, José Cangas Artos y José María Díez Valdés. A doce años y un día de reclusión temporal a siete procesados más. Proponiendo conmutación por la de cinco años al llamado Alvaro Fernández. Los demás procesados fueron absueltos.

Como indemnización para la familia del guardia civil muerto, Pío Velasco, se exigen veinte mil pesetas a Suárez Arbolella y Cangas Artos.

EN ZAMORA DESCARGA UNA GRAN TORMENTA

Zamora.—Sobre la capital y gran parte de la provincia descargó anoche una gran tormenta, acompañada de numerosos relámpagos y truenos de gran intensidad. El fenómeno, desconocido en la región en esta época, coincidió con una tromba de agua y gran vendaval. A consecuencia de avería en la línea eléctrica, la población estuvo a oscuras.

Los ríos Valderadas y Duero, así como otros de la provincia, han comenzado a crecer, y se teme que alcancen mayor nivel que en los últimos días.

UN MENDIGO HERIDO POR UN AGENTE DE ASISTENCIA SOCIAL

Madrid.—Esta mañana, a primera hora, los agentes de Asistencia Social que prestan servicio de recogida de mendigos por algunas calles del distrito del Congreso, al pasar por la de Moratín, observaron que en el quicio de un portal dormía un mendigo. Los agentes le despertaron y requirieron para que les acompañara, pero el mendigo, lejos de obedecer, opuso tenaz resistencia a los agentes, con quienes forcejeó durante algunos minutos. Cuando parecía que los agentes habían logrado reducir al mendigo, éste sacó inopinadamente una navaja y con ella intentó agredirlos. Para defenderse de sus acometidas, los agentes soltaron un momento al mendigo, que lo apro-

vechó para echar a correr calle de Moratín abajo.

Parece que en la lucha uno de los agentes había sacado una pistola, que se disparó al emprender el mendigo la huida, y el proyectil alcanzó al fugitivo, que cayó al suelo. Inmediatamente los mismos agentes de Asistencia Social trasladaron al herido a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde se le apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada por el lado izquierdo de la región abdominal, y sin salida. Su estado fué calificado de grave.

El mendigo herido, que fué trasladado posteriormente al Hospital provincial, se llama Celso Iglesias González, y tiene treinta años de edad.

En el mismo centro benéfico fueron asistidos los señores Encinas y Díaz Martín de erosiones leves en las manos.

MUCHACHO MUERTO POR UN ASCENSOR

Madrid.—En las últimas horas de la mañana de hoy llegó a la casa número 40 de la calle del Marqués de Urquijo un muchacho de quince años, llamado Ramón Rojo Pacheco, dependiente de una tienda de ultramarinos establecida en la calle de Ferraz, número 80.

El chico, que era portador de un pedido de comestibles para los inquilinos de los cuartos del piso tercero de la casa, tomó el ascensor para dirigirse al mismo. Al llegar al citado piso y al abrir la puerta del ascensor, éste funcionó improvisadamente y aprisionó al muchacho contra el borde del descansillo.

Los porteros de la finca, que se dieron cuenta del accidente, y algunos inquilinos subieron rápidamente al piso tercero, y, tras no pocos esfuerzos, lograron sacar del ascensor a Ramón Rojo.

Inmediatamente, el muchacho fué

trasladado a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

Ramón Rojo murió antes de ingresar en la Casa de Socorro a consecuencia de los terribles magullamientos sufridos.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCE-SOS REVOLUCIONA-RIOS DE OCTUBRE EN OR-TUELLA

Bilbao.—Ayer por la mañana, a las nueve y media, como anunciamos ayer, comenzó en la Sala de Justicia del cuartel de Basurto el Consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa instruida contra los que participaron en los sucesos revolucionarios del mes de octubre de 1934 en Ortuella.

El Tribunal estuvo constituido en la siguiente forma:

Presidió el Tribunal el teniente coronel jefe del batallón de Montaña, Garelano número 4, don Joaquín Ortiz de Zárate.

Actuó de fiscal el teniente-auditor de la División.

Por el juez instructor se dió lectura al apuntamiento, en lo que se invirtió bastante tiempo, y a continuación prestó una extensa declaración Juan Iglesias del Campo, considerado como principal figura del movimiento en aquel pueblo.

Después informaron el fiscal y los defensores, teniente Baños y abogados señores López, Sevilla, Azpiazu y Rugama.

A las doce y media se suspendió la vista para reanudarla a las tres y media de la tarde.

A esta hora continuaron informando los demás defensores.

El Consejo terminó ya entrada la noche, y la sentencia recaída no se hará pública hasta que sea aprobada por la superioridad.

LA DESTITUCION DE LA GES-TORA DE BEASAIN

San Sebastián. Recibió como de costumbre a los periodistas este mediodía el gobernador civil, señor Moreno Luque, quien les manifestó que le habían visitado los señores Arena y Oyarbi, de Beasain, que fueron para asesorarle en el nombramiento de la nueva gestora de dicha localidad.

El gobernador dijo que tenía interés en que sea formada por elementos políticos que representen los intereses de Beasain y que con este motivo ha comunicado a la Secretaría para que convoque a una reunión a las fuerzas vivas a fin de que de dicho acto salgan los nombres de las nuevas gestoras y que sean verdaderos representantes del pueblo.

El señor Oyarbi, que es nacionalista, desde luego no irá al Ayuntamiento, ya que únicamente como vecino de la ciudad, ha ido a asesorarle. También le ha visitado sobre este asunto el ex diputado nacionalista señor Careaga.

Información del extranjero

EN GRECIA...HA DIMITIDO EL GOBIERNO

Atenas (urgente). El Gobierno ha dimitido.

Atenas. La dimisión del Gobierno no ha sido una consecuencia del resultado de las elecciones generales. El rey comenzará mañana sus consultas con los jefes de partidos para la formación de un nuevo Gobierno.

MANIOBRAS NAVALES EN AGUAS ECUATORIALES

Guayaquil (Ecuador). El Gobierno ha autorizado varias unidades navales de los Estados Unidos, incluyendo tres cruceros ligeros y 31 aeroplanos, a que efectúen maniobras en aguas ecuatoriales, desde el cinco de febrero hasta el doce de marzo.

LAS VICTIMAS DE UN SUCE-SO

Amecameca (Méjico). Se han encontrado los cadáveres de los cuatro estudiantes universitarios que cayeron por un precipicio de unos trescientos metros de profundidad el domingo pasado, cuando realizaban la ascensión del volcán Iztaccihuatl.

MAÑANA REANUDA SUS CLASES EL PROFESOR JEZE

París. El profesor Jeze, de la Facultad de Derecho de París, reanudará sus clases el próximo sábado.

Se anuncia que se adoptarán rigurosas medidas para asegurar el mantenimiento del orden.

Por otra parte, sólo una pequeña minoría de alumnos se ha declarado partidaria de la suspensión de las clases.

Sin embargo, en el caso de que se reprodujeran nuevos incidentes, la Facultad sería cerrada durante cierto tiempo; se suspenderían los exámenes, y los agitadores serían castigados con severas medidas disciplinarias.

DESPUES DE LA MUERTE DE JORGE V

Longres. Los señores Lebrun, Flandin, Pietri y los demás miembros de la Delegación francesa han regresado a París.

En la estación Victoria rindió honores un piquete de granaderos. La banda de trompetas interpretó el saludo real.

El rey Leopoldo de Bélgica ha marchado de regreso a Bruselas.

Los príncipes Pablo y Jorge de Grecia han salido a las nueve.

El príncipe Axel de Dinamarca ha marchado en avión a París.

El vicealmirante Schorer y el coronel Jongh van Ellement, representantes de Holanda, han salido a las nueve y cuarenta para Harwich.

Mañana saldrán los demás miembros de la Delegación holandesa.

EN LAS PROXIMIDADES DE PEIPING LA EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE POLVORA, DESTROYE CINCUENTA CASAS

Peiping. Un depósito de pólvora, propiedad del Gobierno, ha explotado en Mentuku, en las proximidades de Peiping.

A consecuencia de la explosión han quedado destruidas cincuenta casas.

HA FALLECIDO EL GOBERNADOR DE LOUISIANA

Baton Rouge. Ha muerto de hemorragia cerebral el gobernador del Estado de Louisiana, O. K. Allen.

El señor Allen fué uno de los mayores colaboradores de Hey Long, el dictador de Louisiana.

LA SITUACION EN LA MANCHURIA

Tokio. Comunican a esta capital que cien soldados mongoles se apoderaron el pasado día 26 del poblado manchukuo de Oiaxhodka.

No se tienen más detalles de lo ocurrido, ignorándose por lo tanto, si la toma del poblado fué precedida por algún combate.

BLOQUE POPULAR DOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA Y TRES SOCIALISTAS Después de amplio debate, a última hora de la tarde de ayer, quedó formada en definitiva la candidatura del Frente Popular, que es como sigue: RAMON RUIZ REBOLLO, JOSE LILLO SANZ, por Izquierda Republicana. BRUNO ALONSO, JUAN RUIZ y ANTONIO RAMOS, por el Partido Socialista.

LA REGION

publicará el próximo día 5, un SUPLEMENTO dirigido al fiscal de la República, con acusaciones concretas sobre la S. A. M.

¡LEEDLE!

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Subcomité Socialista de Peñacastillo.

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Subcomité para el próximo viernes, día 31 del actual, a las siete de la tarde, en el domicilio social, para enterarles de un asunto de sumo interés. Se ruega que, para la asistencia a esta reunión, sean portadores del carnet; asimismo se recuerda al resto de los compañeros el acuerdo recaído en la última asamblea, consis-

interesa grandemente, todos los días laborables.

Dichas secciones comprenden los barrios de Eduardo García; travesía de idem; Pedro el Chatarro; La Reyerta; Lavadero de Cajo y Talleres del Norte.

Cultural Socialista de Nueva Montaña.

Esta Cultural convoca a todos sus socios a una reunión extraordinaria para el viernes, día 31, a las seis de la tarde, en su domicilio social. Siendo los asuntos a tratar de su-

SASTRERIA Y CONFECCIONES HERGO

ATARAZANAS, 15 Y 17

tente en verificar la cotización en el domicilio social, todos los viernes de siete a ocho de la noche. El Comité.

Cultural Socialista de Nueva Montaña.

El Comité Electoral de las secciones quinta y sexta del octavo distrito, ruega a todos los agrupados y simpatizantes de estas secciones se sirvan pasar sin falta por esta oficina electoral, establecida en la Cultural Socialista de Nueva Montaña, para comunicarle un asunto que les

ma importancia, se ruega la asistencia de todos los socios. La Directiva.

PARTIDO COMUNISTA

P. C. de España (S. E. de la I. C.)

A todos los obreros y simpatizantes; a todos los militantes del Partido Comunista.

El Partido Comunista invita a todos los ciudadanos de ambos sexos, incluso jóvenes, al acto que ha de verificarse por el radio Santander en los altos del Café Español, calle de la Blanca, número 16, el día 30, de los corrientes, jueves, a las ocho de la noche.

Orden del día:

Informe del Partido ante las elecciones.

Tareas a realizar.

¡Acudid, simpatizantes, trabajadores de ambos sexos!

Por el Comité radio de Santander, EL SECRETARIADO.

PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA FEDERAL

Esta Comisión invita a todos los federales y simpatizantes de izquierda, se pasen por la oficina electoral montada en nuestro Centro, calle de la Marina, número 1, primero, para tratar asuntos que interesan a todos los electores.

Partido Republicano Autónomo

Este partido celebrará asamblea general extraordinaria el domingo, día 2 de febrero, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en su domicilio social, Colón, 20, primero, en cuya asamblea es determinará la actitud a adoptar por este partido en las próximas elecciones.

GOBIERNO CIVIL

Mosaico noticiable

—Esta tarde —empezó diciéndonos el gobernador, señor Mazón a los periodistas—, como no sea lo relacionado con la modificación de los nombramientos de nuevos concejales repuestos, no tengo ninguna noticia que comunicarles.

Sobre este particular —siguió hablando la autoridad—, he de decirles en virtud de no poderse posesionar del cargo, don Julio Sáiz, de filiación socialista, por hallarse cumpliendo condena, he nombrado a don Macario Rivero que sigue en votos, y como había que cubrir la vacante del concejal señor Ortiz, incluido en la lista de repuestos, a don Antonio Vayas, también socialista; por lo tanto, los concejales repuestos alcanzan a diez.

De visitas políticas, he tenido la de los señores Rebollo, Lavín y Ramos, con quienes conversé un rato.

Llamado por mí, vino el alcalde de Cabezón de la Sal, porque ha sido destituido sin la formación de expediente el secretario de aquel Ayuntamiento, y como creo que ha habido transgresión legal, he querido oír al alcalde para que el Juzgado intervenga, si ello fuese preciso, pues se da el caso, que en la misma sesión que fué destituido dicho secretario fué nombrado un sustituto, y además no hubo la previa citación municipal.

Se me ha denunciado también que la fuerza pública penetra en los locales donde se dan los actos públicos

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, jueves. Unico día. Dos únicas representaciones por la Compañía de

MARGARITA XIRGU

que se despide de los públicos de España en Santander. A las 7,15 tarde.—La famosa comedia de Lope de Vega

LA DAMA BOBA

A las 10,30.—Estreno del poema dramático de Federico García Lorca.

YERMA

Butaca patio, tarde, 4,00; noche, 3,00. Principal, tarde, 3,00; noche, 2,00.

Mañana, viernes, Gran Moda Cinematográfica: LA BANDERA. Un gran film de Duvivier, sobre los legionarios del Tercio español.

GRAN CINEMA Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30.

Gran Moda Estreno. Presentación de la notable estrella Lida Baarova, de extraordinaria belleza y suprema elegancia, con Gustav Froelich, en su admirable superproducción UFA

BARCAROLA

Una noche en Venecia. Un duelo trágico en el que se apuesta el honor de una mujer. Completará el programa «El pequeño explorador» (dibujo en tinte color y un Noticiero Fox con los últimos acontecimientos mundiales.

El sábado próximo, Gran estreno: VARIETE.

SALA NARBON.—Hoy, jueves.

A las 4,30, 7,15 y 10,30. «La marca de los cuatros»: Por Sherlock Holmes. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente. Completará el programa la película de Shirley Temple, titulada «Tarzan de los micos».

PABELLON NARBON.— Hoy, jueves, a las 4,30. Sección infantil. «La marca de los cuatros» y «Tarzan de los micos». Por Shirley Temple. Butaca única, 0,30. Desde las 6,30, Continúa. «Barcarola», por Gustav Froelich y Lida Baarova.

SALON VICTORIA.—Hoy, jueves. A las 7,15. «La Dolorosa». Por Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.— Hoy, jueves, a las 4,30. Sección Infantil. «La ley del Oeste». Por Jackie Coogan (Chiquilín). Precio único, 0,30. Desde las 6,30. «La Dolorosa», por Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy.

Comisión electoral del Frente Popular de Izquierdas

Habiendo quedado constituidas las oficinas electorales del OCTAVO DISTRITO del Frente Popular de Izquierdas en los locales que a continuación se detallan, se comunica a todos los simpatizantes, hombres y mujeres de este distrito, así como a los agrupados a los diferentes partidos integrantes del citado Frente, acudir a estas oficinas a comunicar cuantos datos interesen, en relación con el Censo electoral, y a ofrecer su colaboración en los trabajos que sean precisos.

La lucha que se avecina no admite inhibiciones; todos estamos en el deber de colaborar con entusiasmo en la preparación del triunfo. Acudid todos a las oficinas del distrito.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Relación de oficinas por secciones y detalle de los barrios que comprende.

Secciones primera, segunda, tercera y cuarta.—Oficina electoral: Domicilio del Subcomité Socialista de Peñacastillo.

Barrios que comprende: Campogiro, El Castro, Camarreal, Ojáiz, Adarzo, La Peña, Lluja, Rucandial y San Martín.

Secciones quinta y sexta.—Oficina electoral: Cultural Socialista de Nueva Montaña.

Barrios que comprende: El Pedroso, Isla del Oleo, La Cueva, Nueva Montaña, avenida de Eduardo García y su travesía, La Reyerta, Lavadero de Cajo, Pedro el chatarro y Talleres del Norte.

Secciones séptima, octava, novena y décima.—Oficina electoral: Barrio de la Torre, número 22; La Torre, Corbán, La Camal, Somonte, La Llanilla, El Somo, La Albericia, Lavapiés y San Miguel.

Secciones undécima y duodécima.—Oficina electoral: Establecimiento de Ramón Gómez.

Barrios que comprende: Bajada de San Juan, Bolado, La Calzada, Aviche, Colbanera, El Caleruco y La Torre.

Secciones decimotercera, decimocuarta y decimoquinta.—Oficina electoral: Tienda de Fructuos, Güemes.

Barrios que comprende: Arriba, Bella Vista, La Pereda, Polio, Cuelto y Fomoril.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, despedida de Nieves Campos

Hoy, miércoles, debut de Matilde de Granada

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

NUEVA FABRICA DE MUEBLES DE LUJO

Exposición y venta al público en esta Colonia

Precios excepcionales para almacenistas de muebles

PIDA CATÁLOGO

Representante: Antonio de la Fuente Vargas, (Santander)

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podrás decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:

Entrados: "Belnor", con tabaco, de Filipinas; "Conchita", con general, de Bilbao; "Lola", con general, de Gijón; "Felicidad" y "Dolores", con madera, de Corme; "Cabo Huertas", con general, de Bilbao.

Salidos: "Conchita", con general, para Pasajes; "Toñín", con general, para San Sebastián; "Felicidad" y "Dolores", con madera, para Bilbao; "Belnor", en lastre, para Falmouth.

El tiempo

El parte meteorológico facilitado ayer es el siguiente:

Barómetro, 749; Termómetro, 11; viento W, fresco; mar gruesa del N. W.; cielo y horizonte nubosos. Estado de la barra, regular.

Probable tiempo hasta mañana en Santander y golfo de Vizcaya, vientos de componente W, lluvias y marejada.

Un hundimiento.

De Sevilla comunican que a consecuencia de la crecida del río Guadalquivir, la casa de bombas Compañía Hispalense, situada en el espigón a media milla al Norte de Bo-

ca Corta Jerónimos, en la margen del río, se ha hundido en el mismo. Cuando las condiciones del río lo permitan, se procederá a sondear y reconocer si ofrece peligro a la navegación.

Aviso a los navegantes.

De Gijón comunican que para señalar el límite de las obras que se realizan en el muelle de trasatlánticos en el puerto exterior de Musel, ha sido colocada a 100 metros del extremo del muelle de Ribera, en la dirección perpendicular al dique Norovena alineación, en dirección perpendicular al dique Norte, una luz roja de una milla de avance, y de día una bandera del mismo color de la luz.

Mareas.

Pleamares: mañana, 7,41; tarde, 8,6. Coeficientes: 77 y 69. Bajamares: mañana, 1,42; tarde, 2,7.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

CRONICA

Dedicará una serie de artículos a explicar cómo funcionan las "máquinas electorales" de los distintos partidos, y empieza esta semana por revelarnos la organización de las elecciones, que disponen de 1.500.000 carteles, de 4.000 interventores y ayudantes en los Colegios de Madrid y de 20.000 personas empleadas en trabajos para la próxima contienda electoral.

Publica, además: "Ultimos acontecimientos internacionales promovidos por la ruina de Italia y por la amenaza creciente de Alemania"; "Aspectos gráficos de la vida de los reyes Eduardo VIII y Jorge V de Inglaterra"; "Cinco bellezas valencianas y que aspiran al título de 'Fallecida mayor 1936'"; "Influencia que puede tener el voto femenino en las próximas elecciones"; "Triste epílogo del suceso del Puente de Vallecas"; "Ocho nuevas 'mises' que aspiran al título de 'Miss Barcelona 1936'"; "Gironés cuenta por qué y para qué vuelve al 'ring'. 'Fotografía de arte', por Manassé. 'Actualidades'.

Acontecimiento artístico

Como hemos anunciado y organizado, por los antiguos alumnos de la Escuela municipal Tercera del Centro, instalado en la calle de Ruamayor, número 35, esta noche, a las nueve y media en punto, dará comienzo el festival artístico a beneficio de la cantina escolar que, a beneficio de los niños de aquel centro docente, viene funcionando desde el día primero del pasado mes de diciembre, a expensas tan sólo de esta Asociación y de algunos simpatizantes a la obra social y cultural que desde el año 1933 continúa desarrollando tan simpática asociación. El festival de esta noche está compuesto de dos partes. La primera correrá a cargo de un escogido grupo de niñas asistentes a la Escuela municipal de la misma calle, cuyo grupo recitará escogidísimas poesías de autores nacionales y extranjeros, y la parte fuerte del programa de este acontecimiento artístico correrá a cargo de la notabilísima Rondalla Katuska, que con tan singular acierto dirige el competente profesor don Luis Varela.

Las localidades para asistir a tan interesante acto pueden recogerse durante el día de hoy, en la Escuela municipal mencionada, y se advierte a todos los socios y simpatizantes con esta obra cultural, que les serán reservadas hasta el momento de comenzar el festival artístico, sus entradas, pudiendo la Directiva disponer de las mismas una vez comenzado el acto.

Cámara de Comercio

Contingentes de pieles y café

La "Gaceta" de los días 25 y 28 publican órdenes de trece y diecisiete, dictando normas para solicitar cupo de pieles y café, respectivamente, para el presente año; disposiciones que deberá examinar y cumplir cuantos industriales deseen efectuar importaciones en el año corriente de los artículos indicados.

La Dirección general de Aduanas en telegrama de fecha de ayer, comunica lo siguiente:

"Con el fin de que se cumpla con toda exactitud lo dispuesto en el artículo 26 de las Ordenanzas y en la advertencia cuarta del anexo primero de la Circular de 16 de abril de 1930, dispondrá V. S. que, a partir de este telegrama, no sea admitida a registro de exportación, ninguna factura en la que no consten con precisión los países de destino inmediato y destino real de las mercancías, cumpliéndose con toda escrupulosidad las confrontaciones ordenadas por las disposiciones que se citan y poniendo especial cuidado al extraer la estadística en la recopiliación de los datos que consten en las facturas, en relación con cantidades, valores y países de destinos inmediato real."

CURIALES Y PROCESADOS

Causa por imprudencia.

Ayer se vió la causa seguida por imprudencia, contra Ignacio Bezanilla Llata.

Según las conclusiones del abogado fiscal, señor Fernández Divar, el día 24 de diciembre de 1933, al apearse de un autobús frente a la Casa Salud de Valdecilla, la joven Luisa Ruiz Cobo, fué atropellada por una camioneta que conducía el procesado, causándole lesiones que tardaron en curar 257 días.

Interesó el representante de la ley se impusiera al sumariado dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, señor Gutiérrez, pidió la absolución por considerar que no había imprudencia.

Por disparo.

Seguidamente se celebró la instruida contra Norberto Cano Cobo,

CINEGRAMAS

Nos explica esta semana cómo William Powell, Kay Francis y Fay Wray han demostrado que todavía es posible encontrar casos ejemplares de romanticismo en la vida real de Hollywood.

Publica, además: "Nueve horas de la vida de 'Angelillo'"; "Gertrude Michael, mujer adorable y artista versátil"; "Obras y figuras más veces llevadas a la pantalla"; "La expedición al Amazonas y la cinematografía"; "Vida novelesca de Victor Mac Laglen"; "Norma Shearer, intérprete de Shakespeare"; "Crimen y castigo", en la pantalla; "Los grandes realizadores del cinema: Raymond Bernard"; "Concurso 'Los enemigos públicos', con mil pesetas en premios.

En este número se inicia la sección "Cinegramas bar", con fórmulas del eximio bar tender Perico Chiotote.

quien en noviembre de 1933, por resentimientos anteriores, disparó con una escopeta, en el pueblo de Torresante (Santona), contra su primo Angel Cano Cobo y le produjo lesiones que necesitaron asistencia médica 27 días.

El señor Fernández Divar solicitó tres meses de arresto mayor.

El letrado defensor, señor Ortueza, negó la participación de su defendido en los hechos de autos, y por tal motivo pedía la absolución.

Suspensiones.

El otro juicio, que debía haberse celebrado, causa seguida por falsedad, contra Juan José Díaz García y Catalina Avelina Toca García, fué suspendido por enfermedad del procesado.

Iguualmente ha sido suspendido por enfermedad del letrado defensor, señor Nieto, la señalada para mañana, día 31, causa instruida por lesiones, contra Manuel Santiago Gándara.

Bar Racing

Inocencio Martínez
Antiguo camarero del CAFÉ ANCORO Tapas variadas
Café Express
ARCILLERO, 15

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumás?

Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro
Alfonso VIII (detrás de Correos)

Farmacia

Doctor Garzón

Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.
(Junto a la Plaza de Abastos)
TORRELAVEGA



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.
LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.
BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Coido, comidas diversas, meriendas y bebidas.
BAR HABANA. Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visidad este bar.
DESEO huéspedes fijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.
SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.
PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.
SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

peostas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.
SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.
COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes en esta Administración, de seis a siete.
SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.
INTERESA comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes en esta Administración, de seis a siete.
PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.
HIERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torrelavega.
KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constanca".
ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.
VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.
MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".
¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.
ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted eli-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.
Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige
SE VENDEN doce redes para bocarte: cuatro del número 14; otras cuatro, del 13,75 y otras cuatro, del 13,50, seminuevas. Para informes, Segundo Real. Mogro (Cudón).
Anúnciese en esta sección



SANTONA (SANTANDER)

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagaros, pero su contenido es el opio del trabajo.

Incapacidad de los fascistas

En la Prensa hemos leído una afirmación del señor Primo de Rivera, hecha en el mitin últimamente dado en la capital. Si es la afirmación exacta y el periodista no ha sufrido error, es para calificar de fracasado al jefe de falanges, en sus "panaceas" para arreglar el país.

Hemos leído que el orador dijo, "que la ruina de la "Sam" obedecía a competencia comercial de otras empresas lácteas". Si esto fuera cierto, en labios del que va a ser llamado a gobernar pronto (?), es como para echarse a temblar sobre lo que haría en otros problemas más fundamentales de la economía española. Y hablamos así, porque un "jefe" no debe de cometer tales errores.

Lo primero, porque no es fundamento comercial, ya que con ello se cuenta desde Adán hasta nuestros días, el que una Empresa no esté prevenida para hacer frente a esta competencia. Lo otro, señor Primo de Rivera, la ruina de la "Sam" no es ésa. Un jefe, y un jefe que se arroga la prestancia del señor Primo de Rivera, debe venir mejor preparado para abordar los problemas en el mitin debut de su propaganda. Si estaba a un milímetro de convencerlos el fascismo, a la vista del error del jefe, nos echamos a temblar lo que sería España en manos hacendistas como las del jefe del fascismo.

Nos hubiera agradado que el jefe de Falange hubiera dado en el clavo de la ruina; y si no dió deliberadamente, peor para su doctrina. Tuvo una ocasión muy oportuna para lucirse al tratar del problema provincial, pero le asistió el desacierto o la incompreensión. Si esto le aconteció al jefe, no queremos pensar en lo que podrá ocurrir a los fascistas de categoría ínfima, esos fascistas que por su desconocimiento de toda doctrina económica supone un lastre para la organización, dándonos la razón una vez más de que el fascismo español carece de sustancia social en muchos de sus dirigentes.

Invitamos al señor Primo de Rivera a que penetre en el fondo del asunto que trató someramente, porque, dada la doctrina cooperativista que inspira a la "Sam", pudiera interesarnos la opinión que le merezca esta ruina, para así juzgar los puntos que alcanza el jefe del fascismo.

Por esta vez, en el examen de ingreso ha merecido un suspenso mayúsculo en materia cooperativista.

Nosotros, victoriosos, no podemos disolver la Guardia civil. La necesitamos para perseguir a los ladrones y... sus cómplices.

POR ESPAÑA Y POR LA LIBERTAD

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

COMISION ELECTORAL

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Izquierda Federal, Socialista y Comunista, hombres y mujeres, que pertenezcan al TERCER DISTRITO, que comprende las Secciones 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 y 16, a una reunión, que tendrá lugar el viernes y sábado, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, para tratar de las próximas elecciones.

Del interés de todos, en que la política discorra por caminos de libertad y justicia social, esperamos el sacrificio de la asistencia a esta importante reunión, que tiene por objeto el preparar con toda rapidez todos los trabajos electorales correspondientes al tercer distrito.

Se ruega a todos los compañeros y simpatizantes socialistas de las secciones números 1, 2, 3, 4, 5, 6, y 7, pertenecientes al distrito tercero, se personen hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés, relacionado con la próxima lucha electoral. La reunión tendrá lugar en el día viernes LA REGION.

Juventud Socialista del Valle de Camargo

Esta Juventud Socialista convoca a sus afiliados a Junta general extraordinaria para el viernes, 31 del corriente, a las siete y media de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.

Subcomité Socialista de la Albericia.

Convoca a todos los simpatizantes e izquierdistas de los barrios de San Román, La Torre y Albericia para que se sirvan pasar por su local, La Torre, número 22, bajo, para tratar con referencia a la propaganda electoral, pues nos es muy conveniente nuestra mutua ayuda.

Izquierdistas, no dejéis de acudir todas las noches, desde las siete de la tarde en adelante. El secretario.

Contra la España de los émulos de Torquemada. Por una España civilizada y democrática. Por una España republicana, liberal y digna...

¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

¡Votad a España! ¡Votad a España! es el grito electoral de los tradicionales enemigos de la democracia y la República. ¡Votad a España! ha de ser igualmente el grito de todos cuantos queremos que nuestra patria, dejando a un lado las trabas y prejuicios seculares, que la separaban espiritualmente del resto del continente europeo, y que obligaron a decir al filósofo Kieserling que "el África comenzaba en los Pirineos", se convierta en una nación digna y civilizada.

¡Votad a España! repetimos, pues, nosotros. Pero a una España digna. No a la España sierva de los intereses de los modernos Torquemadas, asesinos de trabajadores. No a la España esclava del Vaticano. Sino a la España libre, democrática y liberal, por la que el pueblo depositó sus votos el catorce de abril de mil novecientos treinta y uno.

¡Votad a España! ha de ser nuestro grito, en estas elecciones. ¡Votad a España! No a la España que requiere en cada casa un cura, en cada esquina un soplón y en cada pueblo un cacique. No a la España que encierra a sus hijos, que ensangrenta los pueblos, que burlando las esencias de la República y de la Constitución, se entrega atada de pies y manos a los enemigos de la libertad. No a la España de Gil Robles y Calvo Sotelo, enemigos de la civilización y de la República. Únicamente a la España digna del régimen que unánimemente votaron sus hijos hace cinco años, a la "España, República de trabajadores", que señala la Constitución, a la España que, defendiendo a los humildes, sabe enfrentarse con los poderosos en defensa de la equidad y de la justicia, a la España, en fin, que

en el primer bienio de la República supo colocarse a la cabeza de las demás naciones europeas.

No importa que los paniguados vaticanistas quieran robarnos el grito de ¡España! El pueblo español, que fué siempre víctima de la nefasta política de los esclavos de la monarquía y la Iglesia, sabe a qué atenerse. Annual, el Barranco del Lobo, los escándalos cortesanos y los crímenes del fenecido régimen y de los en-

CATALUÑA EN PIE

Ya puede despedirse ese buen señor que se llama Anguera del Sojo de representar a los cedistas catalanes. En consecuencia, creemos que también su ilustre y tres veces jefe habrá desistido a nombrar otros candidatos en Cataluña. Acaso el señor Cirera, presidente de los isidros barceloneses, se decida a correr la suerte que tenai reservada quel señor del Sojo. Como los ligueros quieren ir solos por la capital y tienen la pretensión de llevarse las mayores, los compinches de Gil Robles o Quiñones están en una situación un poco airada.

El pueblo catalán no tiene espíritu de revancha, propiamente dicho. Tiene más bien un tacto sereno y una acción discreta. Esto es lo que más conmueve en esta campaña electoral y lo que más desorienta a los reaccionarios. La Esquerra Catalana tiene la gran masa obrera y proletaria de las cuatro provincias. Sus mítines electorales se llevan a cabo sin estruendos. El pueblo escucha a sus hombres, que desde sus domicilios presidarios les dirigen sus arengas.

En Cataluña hay una visión clara y diáfana del porvenir. Cataluña ha sido vejada como no lo fué ni bajo la bota de aquel dictador jerezano. En los pechos de los catalanes vibra aún el sentimiento y el dolor del ultraje. Si el "Uruguay" vuelve a fondear en aguas del puerto barcelonés, será para llevar a él una tonelada de dinamita que borre las huellas de aquella prisión flojante al servicio del Gobierno radical-cedista.

Cambó se juega en su tierra una carta difícil. La partida la tiene perdida. El pueblo le ha ganado la mano y encima va a desenmascararlo de una vez. Royo Villanova en esta cuestión puede quedar satisfecho. El gran especulador y jefe de los regionalistas tiene al descubierto sus habilidades. Aun en el caso de que Portela Valladares, a quien ha de unirle un afectuoso lazo burgués, le apoye en todo lo posible, su fracaso está descartado.

El Frente Popular es en la hora actual de las izquierdas una realidad sabrosa en la patria de Ferrer Guardia. Si toda España tuviera una coincidencia de opinión como Cataluña, podíamos brindar de antemano el más rotundo triunfo. España debe de mirarse en Cataluña, aunque Cataluña no deje de mirarse en las regiones hermanas.

La sombra quijotesca de Maciá acrecenta sus influencias por momentos. Su recuerdo venerable forma

cubiertos defensores del mismo, que han gobernado a la República últimamente, han aportado a todos la necesaria experiencia para saber a qué atenerse en este respecto. ¡Votad a España!, dicen, y los españoles votarán a España, a la España sin ladrones y sin encubridores, a la España libre de "Straperlos" y de "Golfos de Guinea", a la España digna del catorce de abril.

también parte de una propaganda espiritual en el pueblo. También aquellos que cayeron en la noche del 6 de octubre están en la conciencia ciudadana. Su abnegación presta ahora un gran servicio a su país y el triunfo de sus ideales.

De los veteranos lerrouxistas no vale la pena ni que hablemos. Bas tante tienen los que pecaron de buena fe. A aquellos cuya conducta no tendrá nunca una calificación bastante dura, se les puede invitar a que busquen un sano destierro.

Estos instantes de nervosidad en toda la nación española, no tienen el mismo reflejo en Cataluña, donde se respira un ambiente de relativa pasividad. La actividad va encauzada sobriamente, dando por descontada la victoria aplastante del pueblo izquierdista.

Cataluña está en pie. Silenciosamente. Tan sólo cuando se cruzan las Ramblas bajas y se recuerda la metralla de una noche gloriosa, se siente un espasmo de emoción. Es una emoción que refresca la brisa del Mediterráneo cercano y traquillo.

MARCELO JOVER

Barcelona.

¿SERA VERDAD?

Ha llegado a nuestro conocimiento que ayer se había de verificar un registro en cierto establecimiento industrial, y cuyo dueño fué avisado con suficiente tiempo para retirar lo que pudiera haber de peligroso, o material punible.

Ni entramos ni salimos en dicho asunto; pero hemos de averiguar con todo detalle si se trata esta denuncia de una realidad y que no pueden ejecutar los Cuerpos al servicio de la autoridad su noble cometido. Prometemos, si lo conseguimos, ocuparnos con más detalles de este asunto.

PUEBLO:

El bienio derechista hizo de la República democrática, un Estado Policial.

No supo hacer otra cosa.

EL SEPULCRO DE 30.000 HERMANOS

Durante muchos años fué el edificio de Santa María Egipcíaca la pesadilla de los montañeses. Lo tético de su exterior, dejaba averiguar lo lóbrego de su interior. Nadie deja de escalofriarse, por muy insensible y perverso que sea, al pasar por frente a cualquier edificio penitenciario. ¡Todos se descubren respetuosamente!



Aunque no se haya estado en la cárcel, en el presidio, entristece pensar lo cerca de la cárcel que se vive. El pensar solamente, el luchar solamente, aunque la lucha sea en beneficio de la colectividad que aquel edificio puede ser sepultura nuestra, impresiona y todos se inclinan hacia la conmiseración. ¡Nadie osa levantar las armas!

Y, de puertas para adentro, celdas inundadas, disciplinas severas, orfandad de afectos, frialdad en el espíritu, tragedias continuas. Por la mente de todos pasa el espectro de niños hambrientos, mujeres desamparadas, tragedia continua. ¡Nadie se atreve a levantar su brazo ante el preso! Todos se humillan ante la situación del preso.

A la vista de las rejas de una celda, donde tan vivo se respira el dolor y donde la soledad es espantosa, no cabe el que haya un solo ser que se mantenga enhiesto.

Se averigua el martirio, más espiritual que físico, más moral que material. El chirriar de cerrojos, la enfermedad crónica aparece. ¿Quién es el que osa ir contra el preso? ¡Unos dicen perdón, otros amnistía, otros justicia; pero nadie, ¡nadie!, se atreve a pronunciarse contra los que padecen por dentro de esas rejas, que adivinamos en todo establecimiento penitenciario.

¡30.000 presos políticos y sociales mueren de angustia dentro de los presidios españoles, donde viven hacinados! ¿Quién se atreve a negar su voto en favor de las izquierdas, que llevan como heraldo la bondad de extraer de estas cárceles a tantos y tantos seres que sufren?

Piensen los españoles en este aspecto. Piensen los españoles que en abril del 34 se produjo una amnistía para unos dejando dentro a otros. ¿Quién se atreve a levantar la voz en contra de los presos? Si lo hubiera, pensad que por delitos políticos y sociales estamos muy cerca de la cárcel todos los ciudadanos. Para evitar una lagrimina de tantos millares de niños que vivían al am-

paro de estos 30.000 presos, ¡bien merece la pena de aceptar una ruina. Pensad en el llanto que 30.000 presos significan. La guerra civil encadenaría estos 30.000 presos, de no extraerles de las cárceles. LA REGION sería un soldado que iría contra todos los intereses que fueran en contra de la libertad de estos 30.000 presos.

"La Región"

Se vende en Madrid, en el quicio de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.